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Menighetsrådet i Sarpsborg menighet 

Som 2024 har også 2025 vært et begivenhetsrikt år. 

Menighetsrådet er godt i gang med sitt arbeid. 

Medlemmer i Sarpsborg menighetsråd i valgperioden 2023-2027 er: 

• Grete Moræus Stray 

• Malte Sebastian Hinsch 

• Ritha Birgitte Grandahl Lerkerød 

• Kari Anita Bergerud 

• Kirsten Marianne Brandt 

• Reidar Øyvind Handelsby 

• Ingunn Helen Biørnstad 

• Knut Øystein Lofthus 

• Helene Selvik (sokneprest) 

Varamedlemmer: 

• Geir Erik Westgaard 

• Liv Solveig Strand Johansen 

Knut Øystein Lofthus har permisjon fra sitt verv og Geir Erik Westgaard er derfor fast 

medlem i rådet. 

Menighetsrådet er demokratisk valgt og det er krav til at nominasjonslister 

inneholder minst 40% av hvert kjønn. Menighetsrådet i Sarpsborg består av 7 kvinner 

og 3 menn i 2025. 

Det er Sarpsborg kirkelige fellesråd og Borg bispedømmeråd som ansetter 

medarbeiderne i menighetsstaben. Likestillingsperspektivet ivaretas på dette 

området av fellesrådet og bispedømmerådet. Menighetsrådet tilstreber en balansert 

kjønnssammensetning i råd, utvalg og komitéer der dette er mulig. I Sarpsborg sokn 

er det ingen segregerte aktiviteter eller tilbud som tilbys kjønnsdelt. 

AU - menighetsrådets arbeidsutvalg – besto av Malte Sebastian Hinsch, Ritha Birgitte 

Grandahl Lerkerød og Helene Selvik. I tillegg møtte sogneprest Helene Selvik og 

daglig leder i Sarpsborg menighet Eirik Eng Hauge på arbeidsutsvalgsmøtene. Fra 

høsten 2025 møtte Thomas Raadin Iversen som vikarierende sokneprest i Helene sitt 

fravær. 

Ved utgangen av året har Ritha trukket seg fra nestledervervet og i novembermøtet 

ble Reidar Øyvind Handelsby valgt som nestleder for neste periode. 

Malte Sebastian Hinsch har stilt i 2025 og stiller som leder for rådet i neste periode 

også. 
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Menighetens utvalg 

Det er 9 utvalg knyttet til menighetsrådets aktivitetsområde: 

• Økonomiutvalget 

• Kirkelig undervisning og læring (KUL-utvalget/ tidl. Trosopplæringsutvalg) 

• Betlehemsutvalget 

• Gudstjenesteutvalget 

• Kunst- og utsmykkingsutvalget for Sarpsborg kirke 

• Diakoniutvalget 

• Misjonsutvalget 

• Vedlikeholdsutvalget for Kurlandkirken 

I tillegg er det et eget arbeidsutvalg – AU – som forbereder sakene til 

menighetsrådets møter.  

Alle utvalgene har levert egne årsberetninger som forteller om et viktig og mangfoldig 

arbeid i menigheten. En stor takk til alle som bidrar til verdifull innsats for Sarpsborg 

menighet. 

Saker i menighetsrådet i løpet av året 

2025 

Det ble behandlet 73 saker i menighetsrådet. Noen av sakene som ble behandlet i 

rådet var: 

• Strategiprosess 

• Menighetens budsjett og regnskap 

• Kirkenytt 

• Sommerutstillingen 25 med Gard Sture 

• Himmelske dager i pinsen 

• Fasteaksjonen – løp og bøsseinnsamling 

• Olsokfeiring i kirken 

• Åpen kirke med over 400 besøkende 

• Samling med MR og stab 
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Høydepunkt for året 

Høsten 2025 initierte fellesrådet arbeid med ny strategi for menighetene i Sarpsborg. 

Sarpsborg menighetsråd er glad for muligheten til å bidra i strategiarbeidet for Den 

norske kirke i Sarpsborg. Det ble utarbeidet svar og et saksfremlegg til spørsmål som 

var formulert av fellesrådet i Sarpsborg. 

Svarene er basert på grundige drøftinger gjennom høsten 2025 og våren 2026, og 

inneholder alle innspill, vurderinger og anbefalinger som menighetsrådet mener det 

er viktig at fellesrådet og menighetsrådet arbeider videre med fremover. 

Dokumentene ble sendt til kirkevergen for gjennomgang i begynnelsen av 2026. 

Sarpsborg menighetsråd gleder seg til videre strategiarbeid. 

Menighetsrådet ser frem til et nytt år med mange spennende oppgaver og saker.  

Vedlikehold på Sarpsborg kirke 

I høst og vinter 2025-2026 ble det utført vedlikehold på Sarpsborg kirke. Tak over 

kor, sakristier og sideinnganger ble rehabilitert. 

 

Figur 1: Rehabilitering av kor og sakristier 
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Figur 2: Rehabilitering av kor, sakristier og sideinnganger 

 

Figur 3: Sarpsborg kirke etter rehabiliteringsarbeidene  
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Statistikk Sarpsborg 2023-2025 

Barn og unge 2022 2023 2024 2025 

Besøk i kirken av 

skoleklasser 

11 (43 

klasser) 

30 (42) 51 (52) 60  

Besøk på skoler 15 (60 

klasser) 

18 (18 

klasser) 

Feil ført 

2 (11 klasser) 15 (11 

klasser) 

I Barnehager  4 5  6 

Babysang og småbarnssang 54 (470) – 

feil ført 

5 (60) 5 (55) 5 (65) 

Diakoni/samtaler  

Bibelgrupper 5 6 6 6 

Andakter på 

institusjon/aldershjem 

66 54 53 70 

Soknebud 6 9 18 14 

Sjelesorgsamtaler 88 84 90 93 

Besøkstjeneste/oppsøkende 

virksomhet 

66 128 129 72 

Musikk/kultur   

Konserter/musikkandakter 

(menighetens regi) 

17 (1975) 20 (2584) 30 (3892) 24 (3461) 

Konserter/musikkandakter 

(andres regi) 

14 (1676) 15 (2070) 12 (2030) 17 (2200) 

Kulturarrangement (i regi 

menigheten) 

4 7 (460) 10 (1276) 5 (385) 
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Åpen kirke 2022 2023 2024 2025 

Åpen kirke 6  19 18 25 

Pilegrimskirke (åpen kirke)  15 15 15 2 (Noen nok ført i 

kolonnen over) 

Frivillighet  

Totalt antall frivillige 123 146 155 185 

Gudstjenester 107 99 113 103 

Deltakere på gudstj. 7248 8470 9240 9371 

Offer     

Totalt 361 802,- 406 783,- 458 069,- 414 412,- 

Kirkelige handlinger     

Dåp 42 36 43 45 

Konfirmanter 48 73 49 63 

Vigsler 29 18 16 10 

Gravferder for soknets 
befolkning (i våre kirker) 

158 (2) 139 (2) 194 (1) 144 (5) 

Medlemmer     

Innmeldinger 11 8 11 13 

Utmeldinger 42 40 29 32 

Kommentar til statistikken 

Vi ser økning i gudstjenestedeltakelse og stadig høyt antall som deltar på konserter 

hos oss. Vi arrangerer mange konserter, har flere samtaler med mennesker. Generelt 

merker vi en økning på flere områder, og er stabile på andre. Vi hadde et høyt antall 

konfirmanter i 2025 (63 mot 47 i 25). Vi hadde færre bisettelser i 2025 (144 mot 194 i 

25), og en fortsatt nedgang i vielser (10 mot 16 i 25). Vi har også mange frivillige i 

sving hver uke!.   
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Rapporter og årsmeldinger fra utvalgene i 

Sarpsborg menighet 
Økonomiutvalget 

Økonomiutvalget har bestått av Reidar Handelsby (leder) og Geir Westgård, begge fra 

menighetsrådet, samt menighetens daglige leder, Eirik Eng Hauge. Utvalget har hatt 

fem møter i 2025 og en del kontakt pr e-post.  

Utvalgets hovedfokus har vært utarbeidelse av budsjett og oppfølging av menighetens 

regnskap. Også dette året har det vært forsinkelser i regnskapsføringen fra 

kirkevergens administrasjon, men det har vært god dialog og konkret arbeid for å 

forbedre regnskapsoppfølgingen. Økonomiutvalget har også hatt årlig gjennomgang 

av menighetens fondsmidler og disponering av disse midlene. 

Utvalget har hatt nærmere oppfølging av de tre temaene som ble løftet fram i 

fjorårets årsrapport, nemlig menighetens økonomiske forpliktelser gjeldende: 

• 30%-bidrag til stilling som barne- og ungdomsarbeider  

• Driften (og finansiering) av Kurlandkirken  

• Driften (og finansiering) av Kirkenytt 

De tre sakene, samt budsjett og regnskapsoppfølging har også vært fulgt opp i 

Menighetsrådet og i egne møter og prosesser.  

Regnskap 2025 

I 2025 leverte Sarpsborg menighet et positivt netto driftsresultat. 

Menigheten drives stort sett av innsamlede midler gjennom ofring på gudstjenester 

og gaveinntekter. Alle lønnskostnader, med unntak menighetens andel av 

kateketstillingen på 30%, og eventuell honorarer til musikere til egne arrangementer, 

ligger hos Fellesrådet. 

Av andre inntektskilder er menigheten blitt enda mer bevisst på å søke tilskudd som 

bidrar inn i enkeltarbeid som for eksempel Kirkemiddag (IMDI-midler), 

konfirmantarbeid og babysang (K-stud), og støtteordninger hos kommunen. Her ser 

vi alltid etter nye muligheter og nye støtteordninger for å kunne gjøre utvikle det 

arbeidet vi driver med. Menigheten har også egenbetaling på konfirmantarbeidet, 

Inside (medlemskontigent), EtterSkoletid, sommertur og babysang samt frivillig 

egenbetaling på både orgelkonserter, formiddagstreff, kirkemiddag og SuperTorsdag. 

For menigheten vil det framover være viktig å øke antall fastgivere, for å skape en 

forutsigbar økonomi. Per nå har vi 14 aktive fastgiveravtaler, men også en del som gir 

fast gjennom bankoverføring. Vi oppfordrer sterkt menigheten til å bli fastgivere! 

Utgiftene i menigheten går stort sett til driften av arbeidet vi gjør både innenfor 

musikk, diakoni, barne- og ungdomsarbeid og gudstjenesteliv. Av større kostnader 
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kan nevnes drift av Kurland menighetssenter, barne- og ungdomsarbeider (30%) 

samt kirkenytt. Her jobber det også med tiltak for å gjøre kostnadene lavere for 

menigheten. 

Vi ønsker generelt å jobbe for å få enda bedre kostnadskontroll innenfor alle 

arbeidsområdene. Dette har vært vanskelig med tanke på utfordringene fellesrådet 

har hatt med regnskapsføringen de siste årene og rapportering tilbake til menigheten 

gjennom året, men fra 2026 ser det ut som vi endelig er på rett spor.  

Alt i alt et godt år for menigheten. 
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Årsmelding fra arbeidet med barn, ungdom og trosopplæring i 

Sarpsborg menighet 2025  

I 2025 er det barne- og ungdomsarbeider Eileen Stang, kateket Inger Marie Syverstad 

Hagen (delvis sykemeldt), kapellan Hanne Marie Pedersen-Eriksen(jan-aug) og Kåre 

Thunæs(aug-des) som har jobbet med barne og ungdomsarbeidet i Sarpsborg 

menighet.  

Dåpssamtaler er gjennomført i forkant av hver dåpshandling av prest. Det har vært 

informert om hva menigheten kan tilby av aktiviteter til de ulike aldersgruppene. 

Dette har vært nyttige samtaler for å få spredd informasjon, og å gjøre foreldre trygge 

på selve dåpshandlingen.  

Musikk fra livets begynnelse er et kurs over 10 ganger, hvor sang og musikk står 

sentralt. Foreldre lærer her å bruke musikk i samværet med sine barn i første leveår, 

gjennom sang, bevegelse, salmer og vandring i kirkerommet. Det gjennomføres 3 

kurs i året, 2 på våren og 1 på høsten.  Kurset koster kr 300,- per gang, og sponses noe 

av trosopplæringen. Det serveres kaffe og te etter sangstunden. Det sosiale 

fellesskapet er en svært viktig faktor både for deltakerne og for menigheten. Kurset 

ledes av musikkpedagog Marianne Aarum, sammen med kantor Carl-Andreas Næss. 

Dette er et samarbeid mellom Sarpsborg kulturskole og menigheten. Vi startet opp 

første kurs 16. januar og avslutte siste kurs 12. juni. Det ble arrangert 20 samlinger på 

våren med 32 deltakere totalt. Den 18. september startet vi opp igjen med 24 barn. Vi 

delte gruppen i to og flyttet til Kurlandkirken.  

Siste gang før jul var 27. november. Da handlet vi inn litt godt pålegg og brød og ga 

dem et hyggelig julebord.  Marie Skeid og Jane Kleveland Moe har vært med som 

frivillige.  

Vi har barnesang, som er en videreførelse av babysangen. Noen av barna fortsetter 

fra babysangen og inn i dette tilbudet. Dette samler ulike generasjoner, da både 

foreldre og besteforeldre følger barna og det er deltagere av ulik kulturell bakgrunn. 

Det er en gruppe som har ukentlige samlinger. Dette året har det vært ledet av 

Sunniva Berg i vår semesteret, og av Inger Marie Hagen i høst. Vi flyttet til 

Kurlandkirken etter sommeren. Eva Johnsen er med som frivillig hjelp og organiserer 

og tilrettelegger for kveldsmaten sammen med Karin Aronsen. Jens Martin Hjelmark 

er også med som frivillig og spiller piano. Det er viktig å lage gode rammer for slike 

samlinger, og vi er takknemlig for at det fungerer så godt som det gjør. Vårens kurs 

startet opp med 10 barn med foreldre den 15.januar og var ferdig 9.april. Da hadde vi 

også is og non-stop etter kveldsmaten.  Den 10. september startet vi opp igjen med en 

gruppe med tilsammen 15 barn og foreldre. Vi avsluttet 26.november med is etter 

kveldsmaten. 
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Vi har utarbeidet en plan for 

Skole – kirke samarbeid. 

Kurland skole, Sandesundsveien 

skole og Alvimhaugen skole 

følger denne planen og den 

inneholder treffpunkter for hvert 

klassetrinn, bortsett fra 1.trinn, i 

løpet av et skoleår. Da kommer 

klassene til kirken, der de lærer 

om kirkerommets utforming, 

symboler, liturgiske farger og 

kirken og kristendommens 

kulturelle betydning for 

Sarpsborg og Norge. De lærer 

også om kirkens høytider, og om 

bryllup, dåp og begravelse. Til jul 

er Kurland skole i Kurlandkirken, 

og Sandesundsveien skole er i 

Sarpsborg kirke. Kurland skole 

bidrar med «julegaver» til 

Frelsesarmeens julehjelp. 

Elevene har med tørrvarer. 

Alvimhaugen har sine 

høytidssamlinger i 

Metodistkirken. Men alle barneskolene tar imot tilbudet om “Vandring gjennom 

bibelen for barn” som er et opplegg som tar for seg de store linjene i GT og NT, over 

totalt 4 skoletimer. Kirsten Brandt 

gjennomfører disse. Sandesundsveien 

og Kurland barneskole deltar også på 

«Vintersangfesten», sammen med andre 

på 5. trinn fra distriktet i Tune kirke. 

6.trinn ble invitert til St. Olav 

gravlund/krematoriet. Her deltar også 

diakon Ragnhild Stranden. 

 

Barnehagene samarbeider vi også 

godt med. Nesten alle tar imot 

invitasjoner fra oss. Til jul har vi dem på 

samlinger og til påske er de med på 

påskevandring. “Barnas Pinse”, som er 

et samarbeid med 

Tune/Greåker/Solli/Holleby 

menigheter og Filadelfia ble dette året 

gjennomført i Filadelfia-kirken. 

Sarpsborg hadde èn barnehage som 

deltok, Bikuben. I år gjennomførte vi 
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alle planlagte julesamlinger, om henholdsvis «Engeliten» og «Engeliten i kurven», 

med barnehagene. Inger Marie S. Hagen syntes det var en fryd å treffe barna – helt 

fra 0 til 5 år, og vi mottok mye skryt fra fornøyde barnehageansatte. Jens Martin 

Hjelmark spilte og gjorde et utmerket esel, og Helene Selvik og Hanne Marie 

Pedersen-Eriksen var med som forteller på hver sine samlinger. 

Trosopplæringen. Det har 

ikke vært gjennomført noen 

møte i utvalget i 2025. Av 

trosopplæringstiltak ble  

Globusagenter gjennomført 

13. og 14. august og 

Thanksgiving den 25. 

november. Globusagentene 

var på skolen 

planleggingsdager. Rundt 20 

barn var samlet til en ”bo 

hjemme leir”. Vi gikk bl.a på 

en pilegrimstur til 

Glengshølen. Thanksgiving 

ble gjennomført sammen 

med etter skoletid en 

tirsdag. Mange barn koste 

seg med taco, 

pepperkakepynting og is til 

dessert. 

Konfirmasjonsåret var 

fint. Det var 62 

konfirmanter. Høydepunktet 

var som vanlig 

konfirmansjonsleiren på 

Solbukta i mai. Vi var 

heldige med været og fikk 

t.o.m tatt et bad på Foten. Anders Martin Hjelmark var med oss i år. 

Konfirmasjonsgudstjenestene ble gjennomført som planlagt, tre på lørdag, med 1,5 

times mellomrom og en på søndag. Det har også i år vært rekruttering til et 

ungdomslederkurs, som vi nå har kalt ledertrening 2.0. Dette kurset gir et godt 

grunnlag og rekruttering til videre tjeneste i menigheten. Dette gjøres i samarbeid 

med TGSH menigheter. Sarpsborg har hatt med seg 4 deltakere. Samlingene har blitt 

gjennomført på Hannestad bedehus og Hanne Marie ledet dem. 

 

Klubb Inside for konfirmanter og eldre ungdom har i år hatt 37 torsdagsamlinger i 

Kurlandkirken, en ettermiddag på Tunevannet og julebord. De to siste i samarbeid 

med andre menigheter i fellesrådsområdet. Mange fra klubben fikk være med som 

ledere på konfirmantleiren. Anders Martin Hjelmark er med som frivillig på klubben. 

Det er etablert et styre for Inside, som består av ungdommer som har ansvaret for å 
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gjøre en del planlegging i forkant av klubbkveldene, og som har et ansvar for praktisk 

gjennomføring. Inside er medlem i NMSU.  

Ungdomslederne er en flott og trofast gjeng. Mange med tilhørighet i Sarpsborg 

menighet, men flere av våre trofaste, eldre ledere hører til andre menigheter i 

fellesområdet. Ungdommene opplever et felleskap, og er der hvor det skjer noe. Dette 

er en herlig gjeng som det er en sann glede å være sammen med. Det er helt 

avgjørende for å kunne gjennomføre våre trosopplæringstiltak, at vi kan ha med 

ungdommer som frivillige.  

Året 2025 ble et fint år. Vi har i løpet av 2025 gjennomført alle 

trosopplæringstiltakene som var planlagt. I tillegg har fortsatt med både 

SuperTorsdag og Etter skoletid i Kurlandkirken. 
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Betlehemsutvalget 

Betlehemsutvalget har i 2025 bestått av: 

Fredrik Lied, Pål Antonsen, Lars Petter Aamodt, Kirsten Brandt (fra 2. mai) og 

Thomas Raadin Iversen (fra 1. desember). 

Kirsten Brandt ble valgt inn i utvalget som menighetsrådets representant i mai mnd. 

etter at Freja Kärki Ulvestad trakk seg fra utvalget.  

Kapellan Hanne Marie Pedersen Eriksen gikk inn i utvalget som ansattes 

representant etter at Prost Espen Feilberg Jakobsen sluttet. Hun var i utvalget frem 

til hun gikk i permisjon fra kapellanstillingen i august/september. 

Helene Selvik tok over for Hanne Marie i hennes permisjon fra august mnd og virket 

frem til hun selv ble langtidssykemeldt høsten 2025.  

Thomas Raadin Iversen gikk inn i utvalget fra 1. desember som vikar for Helene 

Selvik.  

Årsberetning: 

Denne årsberetningen tar utgangspunkt i årsplan for 2025 og referer til det som ble 

planlagt, men dessverre ble ikke alt av dette gjennomført.  

Visning av den norsk/palestinske filmen No Other Land på Sarpsborg 

kino 10. februar. 

Betlehemsutvalget i Sarpsborg menighet gikk sammen med Vennskapsforeningen 

Sarpsborg Betlehem om å invitere til Sarpsborg kino den 10. februar kl. 18.30 for å se 

den norsk/palestinske filmen No Other Land.  

Det ble også invitert til Glenghuset i etterkant av filmen til en enkel kveldsmat og en 

samtale om filmen.  

No Other Land var en kraftfull film som viste kampen mot Israels bosetterpolitikk 

som daglig fordrev Palestinere fra sine hjem på Vestbredden. Da filmen ble vist for 

oss, var den allerede nominert til Oscar. I etterkant vet vi at den fikk en Oscar for 

beste dokumentarfilm.  

Over 30 var på kino som følge av denne felles invitasjon – og rundt 20 deltok på 

samlingen på Glenghuset. Før 2025 var omme, kom meldingen om at den palestinske 

hovedpersonen i filmen var blitt drept av israelske bosettere – uten at det medførte 

rettsforfølgelse eller dom for de skyldige.  
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Møte i Kurlandkirken 25. september under paraplyen «Kirkeuka for 

fred». 

Foredrag med tidligere prost Trond Bakkevig 

Betlehemsutvalget inviterte til et møte i Kurlandkirken som et 

ledd i Kirkeuka for fred i Israel og Palestina med foredrag av 

tidligere prost Trond Bakkevig. Han holdt et foredrag om et 

tema knyttet til en bok han gav ut i 2024 – Jerusalem - 

Kirkehistorie og politikk. 

Vennskapsforeningen Sarpsborg Betlehem inviterte også sine 

medlemmer til dette møtet.  

Tidligere prost Trond Bakkevig har en 

solid bakgrunn fra Midtøsten som 

grunnlag for å skrive boka om Jerusalem Han har i mange 

år arbeidet med å tilrettelegge for samtaler mellom 

religiøse ledere i Israel og Palestina, og besitter en unik 

kombinasjon av teologisk og politisk erfaring blant annet 

fra mellomkirkelig råd, som rådgiver for norske 

utenriksministre, og medlem av kirkenes verdensråd. 

Trond Bakkevig hadde med seg en del eksemplarer av boka om Jerusalem til salg – 

en bok med en fascinerende vandring i spennet mellom politikk, kultur, gudstro og 

evige konflikter i det hellige land.   

Mangeårig medlem av vennskapsforeningen, Kjersti Jostem, bidro med vakkert 

pianospill og fikk med seg forsamlingen til å synge den palestinske salmen i 

salmeboka på nr. 637 – Fredens Gud, la det regne. 

De over 30 deltakerne kunne avslutte kvelden med et hyggelig kveldsmåltid. 

Julemøte på Glenghuset 1. desember:  

Et samarbeidsprosjekt mellom Betlehemsutvalget i Sarpsborg menighet 

og Vennskapsforeningen Sarpsborg Betlehem. 

Julemøtet ble annonsert både for medlemmer av Vennskapsforeningen Sarpsborg 

Betlehem og Sarpsborg menighet gjennom Betlehemsutvalget. Det resulterte i at hele 

53 personer kom på julemøtet.  

Innledningsvis fortalte «gründer» Lars Petter Aamodt om hvordan forbindelsen 

mellom Sarpsborg og Betlehem startet i 1995 - for 30 år siden. Det ble et levende 

tilbakeblikk på ideene som ledet til forbindelsen, om kommunens bidrag til prosjektet 

gjennom «positiv identitet for Sarpsborg» og de diplomatiske forbindelsene som 

bidro som «døråpnere» for bl.a. kontakt med Betlehem kommune.  
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Julemøtet markerte også starten på årets 

innsamlingsaksjon for vanskeligstilte barnefamilier i 

Betlehem. Det ble derfor en utlodning på julemøtet som 

innbragte et ikke ubetydelig beløp til årets 

innsamlingsaksjon. Totalt ble det oversendt 41.300 kroner 

til Arab Women Union etter en 14 dagers aksjon. 

Julemøtet ble avsluttet med visning av videoen på Youtube 

– The Little Drummer Boy – med sangere fra Betlehem og 

en innspilling fra taket på The Peace Center i Betlehem.  

Gudstjeneste 7. desember med offer til Christmas Church 

Søndagen den 7. desember var satt av til en markering av forbindelsen vår til 

Christmas Church i Betlehem hvor også offeret skulle gå til dem. Det ble et litt 

enklere opplegg enn planlagt, men det ble markert med en flagg-bord oppe ved siden 

av prekestolen med det norske, palestinske og Betlehem kommune sitt flagg. 

Det ble også gitt en orientering ved Fredrik Lied om vennskapsforbindelsen 

Sarpsborg menighet har med Evangelical Lutheran Christmas Church i Betlehem. 

Betlehemsutvalget hadde også ansvar for kirkekaffen hvor det bl.a. ble servert en søt 

kake fra midtøsten -Baklava – og dadler fra Palestina. 

Ny leder og prest for Evangelical Lutheran Christmas Church, Bethlehem 

- Rev. Ashraf Tannous. 

I juni mnd. fikk vi mail fra Rev. Munther Isaac om at han hadde fått ny jobb i en 

Luthersk kirke i Ramallah og at Rev Ashraf Tannous nå ville ta over arbeidet i 

Christmas Church. 

I juli mnd. fikk vi en mail fra Ashraf Tannous med ønske om å få til et møte på nettet 

via Zoom eller Teams for å snakke om relasjonen vår og hva vi tenker den skal være 

og om ønsker fremover.  

Da denne forbindelsen ikke bare er Betlehemsutvalgets ansvar, men også Sarpsborg 

menighet/kirke sitt ansvar, ble vi enig i utvalget at et Teams-møte med Christmas 

Church måtte bli ledet hos oss av soknepresten vår eventuelt sammen med prosten og 

sammen med Betlehemsutvalgets medlemmer. 

Det ble antydet et Teams-møte i løpet av oktober/november, men som følge av 

sitasjonen hos personalet i Sarpsborg menighet med sykemeldinger og permisjoner, 

ble derfor et Teams-møte skjøvet ut i tid. 

Ikke gjennomførte prosjekter i henhold til årsplanen. 

Besøk av Tony Nassar i oktober, ble dessverre avlyst.  

Arbeidet med nattverds-kleder i liturgiske farger ble også stilt i bero da en bestilling 

av disse henger sammen med besøket av Tony Nassar til Sarpsborg. 
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Gudstjenesteutvalget 

Gudstjenesteutvalget har i 2025 bestått av: 

Helene Selvik, Hanne Marie laursuleiel Pedersen-Eriksen, Carl-Andreas Næss, 

Kirsten Marianne Brandt, Ole Martin Huser-Olsen og Ellen Ottersen Seip. Vi har hatt 

tre møter i gudstjenesteutvalget, 9.januar, 23. april og 22. oktober. Der har vi planlagt 

arrangementer og møter og vurdert dem i etterkant, vært med på å kommentere 

gudstjenestelista, drøftet dåpspraksisen i Sarpsborg menighet og sendt forslag om 

dåpspåminnelsesfat og oppheng videre til Kunst- og utsmykkingsutvalget.  

23. mai hadde Merete Thomassen et foredrag om bønn- i Sarpsborg kirke med godt 

frammøte. Foredraget var spennende og opplysende – med muligheter for samtale og 

spørsmål etterpå.  

Salmekvelden 13. juni med Bjørnar Spydevold var planlagt til Kirkeparken. Vi flyttet 

den inn i kirka pga utrygt vær. Det var stort frammøte. 

Gospelkoret Voice var med på gospelgudstjenesten 25. august – til glede for 

menigheten. 

Åse Bøe Saltbones hadde et levende foredrag om Egil Hovland med ord, lyd og bilder 

i en fullsatt Kurlandkirke 19. september. 

Tre kveldsmesser med røkelse er gjennomført: Kyndelsmesse 2. februar, Jonsok 24. 

juni og Mikkelsmesse på høsten. Alle messene har hatt en gruppe sangere. Men 

oppmøtet ellers har vært lite, fra 4 – 20 personer. Gudstjenesteutvalget vil derfor 

jobbe mer med denne type og antall messer gjennom en ev. arbeidsgruppe. 
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Kunst- og utsmykningsutvalget 

Utvalget har i 2025 bestått av: 

Grete Moræus Stray (leder og representant fra Sarpsborg menighetsråd), Ritha 

Lerkerød (representant fra Sarpsborg menighetsråd), Solveig Heines (fram til mai), 

Trine Rønning, Helene Selvik og Anne Karine Karlsøen (sekretær).  

Vi har hatt fire møter gjennom året. Ellers hatt dialog ved behov. 

En oppsummering av noe av det vi har arbeidet med: 

Med bakgrunn i at Sarpsborg menighet er en aktiv og levende menighet som ønsker 

at flere av arrangementene skal foregå i Sarpsborg kirke, er det behov for å se på 

muligheten for å gjøre høyre sideskip mer åpent, tilgjengelig og universelt utformet.  

Sidealteret vil også komme enda bedre til sin rett. Allerede i forbindelse med 

omgjøring av kirken i 1996 var dette en idé, og som vi fra den gang har hatt i minne. 

Vi har satt denne saken opp på årsplanen med ønske om at tiden er moden og at 

økonomien kan strekke til. I den anledning holder vi også oppmerksomheten rettet 

mot behovet for lagringsplass. Sammen med menighetsrådet ønsker vi søke om 

midler, og konkret jobbe med dette prosjektet. 

Noen har ønsket seg 2 bønnekrukker i kirken. Bønnekrukken vi har nå bæres fram til 

alterert under gudstjenestene, bønnelappene leses og bes senere for av bønnering. I 

den nye bønnekrukka hvor det legges bønnelapper, vil bønnene bli bedt for i 

gudstjenesten, og senere makulert. Bønnene blir dermed anonyme. Vi har bestilt en 

ny bønnekrukke som Christina Eng Hauge er i gang å lage for oss.  

Solveig Heines gikk ut av utvalget i mai. Vi takker Solveig for mange års trofast 

tjeneste og engasjement i utvalget! 

Sommerens utstiller i kirken var Gard Sture. Flott åpningskonsert med samtale! Fin 

samtale mellom Helene Selvik og Gard Sture. Fantastisk sang og musikk ved Renate 

Gjerløw Larsen og Carl-Andreas Næss.  

Vi har fått mange positive tilbakemeldinger på utstillingen. Motivene ble godt mottatt 

og har utløst fine samtaler. Andre syntes at bildene var noe tunge, mørke og ikke så 

interessante.  

Kunst skal jo engasjere, så at det er ulike synspunkter er naturlig.  

Utvendig arbeid av kirken er det kirkevergen og Sarpsborg kommune som har ansvar 

for. Siden vi holder et særskilt øye med det estetiske ved kirken, ønsker vi å takke for 

at det har blitt lagt så flott skifertak på taket ved korpartiet, og sideinngangene! 

Ellers er utvalgets oppgave å tenke langsiktig, holde prosjekter varme og sørge for 

framdrift når tiden er moden for gjennomføring.   
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Diakoniutvalget 

Diakoniutvalget har i 2025 hatt følgende medlemmer: 

Ritha Lerkerød (leder), Eva Johnsen, Kari Bergerud, Anders Lerkerød, Ann-Charlotte 

Norderhaug, Øystein Lofthus (permisjon) og Liv Solveig Johansen, samt diakon 

Ragnhild Stranden (100 % stilling) 

Utvalget har hatt 3 møter og behandlet 15 saker. Det var dessuten et lite møte der 

diakoniens søndag ble planlagt. Grunnet diakonens langtidssykemelding har det ikke 

vært møter i diakoniutvalget i høstsemesteret. 

Grønt utvalg er et underutvalg til diakoniutvalget og er felles med Tune/Greåker-

området. Vår representant i utvalget er Hilde Torp og diakonen. Utvalget har to 

møter i semesteret. 

De fire virksomhetsområdene styrer fortsatt virksomheten vår; det er nestekjærlighet, 

inkluderende fellesskap, vern om skaperverket og kamp for rettferdighet. 

NESTEKJÆRLIGHET 

Institusjonsandaktene går sin gang, med en jevn puls annenhver uke, både på 

Kurland KuBa og Kruseløkka. I tillegg har det vært noen trivselstreff både på 

Kruseløkka og Thranes gate bofellesskap. Vi har to frivillige som er med i den 

organiserte besøkstjenesten, i tillegg er det flere som går på mer sporadiske besøk. Vi 

er med i en turnus mellom de ulike menighetene i byen som serverer søndagsmiddag 

på Varmestua, og i samarbeid med Sorg og omsorg har det vært flere sorggrupper i 

gang også dette året. Sorggruppe for ungdom ble det ikke noe av i 2025, tross flere 

forsøk. Som vanlig ble det gitt julegaver til innsatte på Ravneberget og 

blomsterhilsener og besøk til en del eldre og folk i menigheten som har hatt et ekstra 

krevende år. Det har blitt en tradisjon initiert fra kirken sentralt å markere allehelgen 

også med stand med lysutdeling på kjøpesenter og gravlund, i tillegg til konsert og 

gudstjeneste. Konfirmantene har sine egne forbedere og bønnetjenesten samles også 

jevnlig for å be for menigheten og for bønnelappene som skrives og legges i 

bønnekrukken i kirken. 

Sorg og omsorg arrangerte inspirasjonssamling for sorggruppelederne i Østfold i 

april, der Dag Skottene holdt foredrag, og i oktober var det en åpen temakveld på 

biblioteket med psykolog Janette Røseth. Der var oppslutningen svært høy og flere 

måtte dessverre avvises i døra. 

INKLUDERENDE FELLESSKAP 

Formiddagstreffet i Kurlandkirken og Møteplassen i Tune kirke samles begge en gang 

i måneden til måltid, fellesskap og programinnslag. Kristent kvinnefellesskap på tvers 

møtes tre ganger i semesteret, vekselvis i Metodistkirken og Sarpsborg kirke. Grunnet 

sykdom mm. ble det ingen sommertur i 2025. Det er kirkekaffe etter gudstjenesten 

nesten hver søndag, noe som er med og «smører fellesskapet» i menigheten. Selv om 

flere av de faste har trukket seg fra denne tjenesten, har man funnet nye ordninger 

som sikrer at dette videreføres. Vi er takknemlige for at flere tar ansvar for dette. 
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Kirkemiddagen har gjennom sine 9 samlinger gjennomsnittlig samlet drøyt 84 

personer (i fjor var gjennomsnittet 82). Her møtes et mangfold av mennesker i alle 

aldre og livssituasjoner, med ulik etnisitet, tro og språk. IMDI-midler finansierer det 

meste av utgiftene, men det kommer også inn en fin sum av gaver fra deltakerne. 

Sy og lær fortsetter annenhver tirsdag i Bymisjonens lokaler. Målgruppen er 

innvandrerkvinner som ikke har noe tilbud på dagtid. Her kan de komme og reparer 

klær og sy nye ting. Vi søker prosjektmidler fra Østre bydel prosjektet til dette. 

Dialogforums kvinnegruppe arrangerte felles iftar-måltid (da fasten brytes om 

kvelden i ramadan), juleverksted der vi laget julebakst og fortalte om juletradisjoner, 

kvinneseminar og bydelsfest i Skoleparken i Østre bydel i juni i forbindelse med id, 

pinse, sommersolverv og Verdens flyktningdag. Det ble ikke kvinneseminar pga. 

dårligere økonomi i Dialogforum. 

Det ble arrangert tilrettelagt pilegrimsvandring i forbindelse med olsok. 

Vi er heldige å ha mange frivillige medarbeidere i menigheten. Noen faller fra, mest 

av helsemessige årsaker, og andre kommer til. Medarbeiderfesten ble gjennomført i 

januar med fullsatt Kurlandkirke. 

Nytt av året var at kirken var til stede på russetreffet i Halden i april. Russ fra hele 

Norge var der, og på standen som kirken hadde sammen med Bymisjonen var det 

mulig å få både suppe, vafler, vann og samtale. Mange av ungdommene var glade for 

at kirken var på plass, og flere ville ta selfie med presten eller diakonen og sende hjem 

til mamma. 

VERN OM SKAPERVERKET 

Det har blitt tradisjon at grønt utvalg arrangerer byttedag/grønn lørdag på 

Sandesundsveien skole i forbindelse med Black Friday. FAU var forhindret fra å delta 

dette året, men vil komme sterkere tilbake. Flere miljøorganisasjoner hadde stands. I 

april var det temakveld ved Camilla Skår som holdt foredrag og inspirerte oss til 

Sjørberging. Og i september praktiserte vi dette med sopptur der Stine Syvertsen var 

turleder og sakkyndig. 

I samarbeid med Kirkens Nødhjelp m.fl. hadde vi også en fotoutstilling om 

Kirkeskogene i Etiopia stående en drøy uke i Sarpsborg kirke. Det var flere 

arrangement knyttet opp mot denne. Hovedarrangementet var da Eivind Aalborg fra 

KN kom og holdt foredrag. 

KAMP FOR RETTFERDIGHET 

Kirkens Nødhjelps fasteaksjonen ble gjennomført, denne gang med både sponsorløp 

og bøsseaksjon, gudstjeneste og formiddagstreff. Resultatet ble drøyt 95.033, noe 

som er rundt 23.000 bedre enn året før. Det er vi fornøyde med. Fortsatt er det mest 

konfirmantene som er involvert, men sponsorløpet engasjerer også en del andre i 

menigheten. Vi har et mål om å nå lenger ut. 

Sarpsborg er blant kommunene der i landet det er flest barn som vokser opp i 

lavinntektsfamilier. Som kirke ble vi invitert til å ha innlegg på et innspillsmøte rundt 
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denne tematikken i regi av Kirkens Bymisjon og Redd Barna. Mange ulike hadde 

innspill, og flere politikere var invitert til å høre og gi respons. 

ANNET 

To verdensdager har blitt markert i samarbeid med andre. Først Overdosedagen som 

er i slutten av august med Bymisjonen som koordinator og dernest Gå for å leve i 

september med organisasjonen LEVE som arrangør. I forbindelse med begge dagene 

tilbød vi blant annet åpen kirke. En tredje verdensdag er Verdensdagen for psykisk 

helse 10. oktober. Her har diakonen vært med i prosjektgruppen i mange år. 

Hovedarrangementet dette året var på biblioteket der Ole Magnus Vik holdt foredrag 

om Å leve med strev. Diakonen er fast medlem av kommunens kriseteam. 

Vi er takknemlig for nok et år med mye meningsfull virksomhet.  
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Misjonsutvalget 

Misjonsutvalget har i året 2025 bestått av:  

Sindre Nyvoll, Jorunn Askerød, Walumona Bwamy og Kari Bergerud. 

Misjonsutvalget har som hovedmål å inspirere og utruste Sarpsborg menighet til å 

dele troen gjennom nærvær, handling og ord, lokalt og globalt. 

Primæraktivetene til utvalget har fortsatt vært deltagelse og forberedelse i forbindelse 

med gudstjenestene hvor offeret har gått til misjonsprosjektet. Dette var for 2025: 

«Kristi åpenbaringsdag» 5.januar, «2. påskedag» 21. april og «Bots og bededag» 26. 

oktober. Det har også vært deltagelse fra utvalget ved områdemøte for NMS.  

Vi har valgt å fornye samarbeidet med NMS for nye 4 år. Prosjektet er fortsatt koblet 

til Nådehjemmet og Lovsangshjemmet i Bangkok i Thailand og vi forsøker å gi 

menigheten et lite innblikk i arbeidet vi er med på å støtte. En kan finne mye 

informasjon om dette på NMS sine hjemmesider (nms.no).  

Totalt ble det samlet inn 30 038,- som er godt over summen på minst 20 000,- som 

vi har forpliktet oss på mot NMS. I 2024 hadde vi liten oversikt over hva som ble gitt i 

offer underveis i året, men dette har bedret seg betydelig i 2025, så stor takk til 

menighetskontoret for dette!  

Vi takker alle givere og for alles bønner for Thailand og misjonsprosjektet.  
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Vedlikeholdsutvalget for Kurlandkirken 

Vedlikeholdsutvalget har i 2025 bestått av: 

Eileen Stang, leder, Geir Vasdal, sekretær og Fredrik Lied, styremedlem. 

I løpet av året har vi hatt ett møte. 

Arbeidsgruppen bestående av Karl Henrik Seip, Tom Hamre, Svein Holm og Fredrik 

Lied har gjort en solid innsats i løpet av året.  

De fikk lagt på en duk for å hindre ugress mellom verandaen og veggen ved 

kjøkkenet. 

Garasjen er ryddet og organisert for bedre utnyttelse. 

Alterringen har blitt utbedret med et nytt gulv og kneskammelene har fått nytt trekk. 
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Menighetens aktiviteter gjennom 2025 

 

Figur 4: Juletrefest 2025 - de hellige 3 "konger" 

 

Figur 5: Juletrefest 2025 

 

Figur 6: Fasteaksjonen 2025 – Sponsorløp 

 

Figur 7: Fasteaksjonen 2025 – Sponsorløp 



 

Figur 8: Fasteaksjonen 2025 - bøsseaksjonen 

 

Figur 9: Skjærtorsdag 2025 



 

Figur 10: Pride-messe 2025 

 

Figur 11: Sommerutstilling 2025 

 

Figur 12: Åpen kirke 2025 

 

Figur 13: Orgelkonsert med Guy Poupart i 
Sarpsborg kirke 
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Figur 14: Avskjedsgudstjenesten til Hanne Marie. 

 

Figur 15: Kirkemiddag 2025 
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Figur 16: Avskjedsgudstjenesten til Hanne Marie. 

 

Figur 17: Sarpsborg kirke ved russetreff på Fredriksten festning 
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Figur 18: Luciamorgen 2025 


